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V  roce 1989 se stal prvním přednostou nově zřízené 
druhé dermatovenerologické kliniky ve Fakultní ne-
mocnici v  Brně-Bohunicích. Vytvořil moderní, bohatě 
přístrojově vybavené pracoviště, zavedl řadu specializo-
vaných ambulancí a  vybudoval imunologickou labora-
toř, která svým rozsahem a  významem přesáhla rámec 
dermatologie. V roce 1996 předal kliniku své nástupkyni 
prof. MUDr. Aleně Pospíšilové, CSc., a dále pracoval jako 
emeritní profesor až do roku 2009.

Prof. Vlašín byl mezinárodně uznávaným expertem 
v oblasti dermatologické imunologie a průkopníkem no-
vých vyšetřovacích postupů. Výsledky své práce zveřejnil 
ve více než stovce časopiseckých publikací a  v  několika 
monografiích. Jeho stěžejní práce jsou zaměřeny na vý-
znam antinukleárních a jiných autoprotilátek v diagnos-
tice dermatóz a na autoimunitní puchýřnatá onemocně-
ní. Ve studiu těchto onemocnění pokračuje nyní úspěšně 
jeho dcera a jejich společná učebnice „Praktická derma-
tologie v obrazech a schématech“ je přehlednou edukační 
pomůckou pro studenty i pro lékaře.

V  soukromí byl Zdeněk Vlašín milujícím manželem, 
otcem a  dědečkem a  také vášnivým rybářem. Kromě 
Brna miloval předhůří Českomoravské vysočiny, kde rád 
trávil volný čas.

Vážený pane profesore, milý Zdeňku,
Tvé jméno je navždy zapsáno v dějinách brněnské derma-
tovenerologie a české dermatologické imunologie. Vždy na 

Tebe budeme vzpomínat jako na výborného učitele, spo-
lehlivého kolegu a milého přítele.

Čest Tvé památce!
Věra Semrádová a Alena Pospíšilová

Dne 2. října 2016 skončila ži-
votní pouť významného brněn-
ského dermatologa pana profe-
sora Zdeňka Vlašína, který se 
výrazně zapsal do dějin obou br-
něnských dermatovenerologic-
kých klinik a  byl průkopníkem 
dermatologické imunologie v ce-
lém tehdejším Československu.

Profesor Vlašín se narodil 
v  Brně a  strávil zde celý svůj život. Již při studiu na 
lékařské fakultě Masarykovy univerzity se zaměřil na 
vědeckou práci jako pomocná vědecká síla v  Ústa-
vech anatomie a  experimentální patologie. Jeho chuť 
do vědecké práce a  studijní výsledky mu po promo-
ci v  roce 1955 umožnily získat místo asistenta kožní 
kliniky prof. Trýba. Kromě úspěšně absolvovaných 
atestací I. a II. stupně z oboru v roce 1976 habilitoval 
prací „Puchýřnaté choroby pemphigu a pemphigoidu“ 
a v roce 1978 obhájil dizertační práci na téma“ Imuno-
logická diagnostika chronického diskoidního erythe-
matodu“ a získal titul DrSc. V roce 1981 byl jmenován 
profesorem dermatovenerologie. Za  svou vědeckou 
i pedagogickou činnost byl prof. Zdeněk Vlašín vyzna-
menán stříbrnou a zlatou medailí Lékařské fakulty Ma-
sarykovy univerzity. V roce 2005 získal zvláštní uznání 
Ministerstva zdravotnictví ČR za mimořádný přínos 
pro české zdravotnictví.

Brněnský patriot prof. Vlašín pouze dvakrát opustil své 
rodné město, a to v letech 1967–1969, kdy pobýval jako 
stipendista Humboltovy nadace na klinice v Hamburku 
a v letech 1984–87, kdy pracoval jako expert v Kuvajtu.

Odešel prof. MUDr. Zdeněk Vlašín, DrSc.
(*8. 5. 1930–† 2. 10. 2016)
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